PARTIE 4   LA CREATION DE RICHESSES

Thème 4.3 	La croissance économique et le développement

La croissance économique et ses indicateurs

CORRIGE
Objectifs : ETRE CAPABLE de 
· Définir la notion de croissance, ses indicateurs et leurs limites
· Repérer les finalités de la croissance
· Définir les notions de niveau de vie et pouvoir d’achat
MISE EN SITUATION 
Vous avez postulé pour un emploi en qualité de responsable logistique et lors de votre prise de rendez-vous téléphonique pour votre premier entretien, votre futur employeur vous a parlé du taux de croissance de son entreprise et de son développement,  Pour vous préparer à votre futur entretien, vous décidez de vous documenter sur ce sujet. 
Vous avez trouvé plusieurs articles de presse ainsi que des vidéos qui traitent du taux de croissance et des tableaux sur le site de l’INSEE. 

I.- MESURE DE LA CROISSANCE ECONOMIQUE
ACTIVITE 1 : VALEUR AJOUTEE – PIB – TAUX DE CROISSANCE
En  visionnant la vidéo sur le taux de croissance, répondez aux questions suivantes :
http://www.universcience.tv/video-le-taux-de-croissance-5677.html
1) Que mesure le taux de croissance ? la variation du PIB 

2) A quoi correspond le PIB ? somme de toutes les VA produites dans un pays donné
	
3) Que représente la valeur ajoutée produite par la vente d’une guitare par exemple ? différence entre le prix du produit fini et le coût des ingrédients. 

4) Chaque entreprise de la France crée- t’elle de la valeur ajoutée ? oui 

5) Que représente la somme de ces VA ? c’est le PIB

6) L’état crée-t-il de la richesse ? Donnez un exemple. Oui, comme construction d’une route ou éducation d’un enfant

7) Qu’est ce que le PIB ? quantité de richesses produites sur une année à l’intérieur
 d’un pays


8) A quoi sert la richesse créée ? A qui est–elle distribuée ? rémunération des salariés (2/3 de la VA), les impôts (Etat), aux entreprises  et les investissements pour le futur.

9) Que devient toute cette richesse après distribution ? elle est dépensée

10) Si le PIB  était de 100 en 2014 et de 110 en 2015, a-t-on produit 10 % de richesse en plus ou  parce que les prix ont augmenté de 10 % ? les 2 

11) Le taux de croissance tient-il compte de la hausse des prix ? non 

12) 10 % de croissance en France est ce possible ? combien de % dans les pays développés ? 

Non dans pays émergents, plutôt autour de 2 % 

13) Le PIB inclue-t-il tous les paramètres ? Donner un exemple.  non pas l’utilité sociale par exemple

14) Le taux de croissance tient-il compte du bien-être  des citoyens ?  Non 

ACTIVITE 2 :EVOLUTION DU TAUX DE CROISSANCE EN FRANCE

A l’aide du document 1, répondez aux questions suivantes :

1) Quel est l’objet de ce graphique ? La croissance française en 2015

2) Quel indicateur permet de la mesurer ? le PIB 

3) Quelle est la source  de ce document ? INSEE, nouvel obs

4) Par qui est faite cette estimation ? par la banque de France

5) Commentez l’évolution de la croissance française de 2011 à 2015 ? croissance très irrégulière avec -0.3 au 4ème trimestre 2012 et +0.7 au 2ème trimestre 2013.
 
6) Quelle est la tendance pour 2015 ? embellie avec +0.4 %




ACTIVITE 4 : EVOLUTION DU TAUX DE CROISSANCE DANS LES PAYS EUROPEENS

A l’aide du document 2, répondez aux questions suivantes :

1) Calculez les écarts et le taux de croissance pour chaque pays entre 2012 et 2013


2) A quel moment dit-on qu’on est en croissance ou en récession économique ? 
Si le taux de croissance est positif, on dit qu’on est en croissance
Si  le taux de croissance est négatif, on dit qu’on est en récession

3) Citez un pays en croissance et un en récession 



	
	2012 (r)
	2013
	Ecarts
	Taux de croissance 

	Allemagne
	2661.3
	2672.6
	+11.9
	+0.44%

	Autriche
	287.8
	288.7
	+0.9
	+0.31%

	Belgique
	350.5
	351.1
	+0.6
	+0.17%

	Bulgarie
	87.1
	83.6
	-3.5
	-4.01%

	Chypre
	21.4
	20.3
	-1.1
	-5.14%

	Croatie
	68.5
	68.6
	+0.1
	+0.14%

	Danemark
	185.3
	185.6
	+0.3
	+0.16%

	Espagne
	1165.8
	1165
	-0.8
	-0.06%

	Estonie
	24.9
	25.7
	+0.8
	+3.22%

	Finlande
	165
	163.2
	+1.2
	+0.72%

	France
	1863.2
	1868.8
	+5.8
	+0.31%

	Grèce
	217.2
	213.7
	-3.5
	-1.30%

	Hongrie
	169.6
	174.3
	+4.7
	+2.77%





II.- D’AUTRES OUTILS DE MESURE DE LA CROISSANCE ECONOMIQUE
 ACTIVITE 5 : Comparaison du PIB en volume et par habitant dans l’UE en 2013 : documents 3 et 4

a) La France occupe t’elle la même place si on compare son taux de croissance du PIB en volume ou par habitant ? Justifiez
Non elle occupe la 22ème place avec  son PIB en volume et la 10ème place avec le PIB par habitant. 

b) Qu’en concluez-vous ? quel est le meilleur indicateur pour comparer le niveau de vie ? le PIB par habitant permet de comparer les niveaux de vie entre les pays et est un meilleur indicateur. 

ACTIVITE 6 : L’IDH : Indice de Développement Humain : 

A l’aide du document 5, répondez aux questions suivantes : 

a) Quels sont les critères (indices) pris en compte pour classer les pays en fonction de l’IDH ? l’espérance de vie à la naissance, la durée moyenne de scolarisation, la durée attendue de scolarisation et le revenu national brut par habitant

b) A quelle position se trouve la France dans ce classement ? 20ème

c) Qui occupe la première place ? La Norvège

d) Que reflète cet IDH élevé ? Les habitants du pays jouissent d’un bien être important


ACTIVITE 7 : Le PIB vert
A l’aide du document 6, et du site http://www.conference-rio2012.gouv.fr/objectifs-de-la-conference-r3.html, répondez aux questions suivantes : 

a) Qui a mis en place le PIB VERT ? l’ONU

b) Développer le sigle : Organisation des Nations Unis

c) A quelle date et à quelle occasion a-t-il été présenté ? en juin 2012, à la conférence de RIO

d) Quels sont les objectifs de la conférence de RIO ? renouveler l’engagement politique en faveur du développement durable.


e) Que reproche-t-on au PIB et à l’IDH ? de ne pas enregistrer la dégradation de l’environnement 

f) Si l’on devait afficher la courbe de croissance du PIB vert, serait-elle au dessous ou au dessus du PIB classique ? au dessous

g) En quelle position se situe la France par rapport aux autres pays ? en 3ème position

h) Quel est le seul pays qui a augmenté son stock de ressources naturelles depuis 1990 ? le Japon

ACTIVITE 8 : L’indice de compétitivité mondiale

A l’aide du document 7, répondez aux questions suivantes : 

a) En fonction de quel critère a- t’on classé les pays ? la compétitivité

b) A partir de combien d’indicateurs ? une centaine

c) Qui établit ce classement ? Forum économique mondial (WEF)

d) Avec quelle régularité ? tous les ans

e) Auprès de qui a été réalisée l’étude ? auprès de 15000 chefs d’entreprise dans 144 pays

f) Quelle place occupe la France, selon cet indice dans le classement mondial en 2014-2015 ? le 23ème rang

g) Quelle place occupait-elle l’année d’avant ? la même

h) Sa situation s’est elle améliorée ou détériorée par rapport aux années précédentes ? améliorée 

i) La France occupe t’elle la même place au sein de l’UE ? non 12ème



III.- NIVEAU DE VIE ET POUVOIR D’ACHAT
Après avoir visionné la vidéo sur le site https://www.youtube.com/watch?v=phDtB9udqlk, répondez aux questions suivantes :
1) Comment calcule-t-on le niveau de vie ? revenu total d’une famille
                                                      Nombre de personnes qui  compose cette famille

2) De quoi est composé le revenu total ? des salaires, des prestations sociales (AF) et des revenus du capital


3) Qu’est ce que le pouvoir d’achat ? quantité de biens et services que peut acheter quelqu’un avec son revenu global

4) Comment peut-on faire augmenter son pouvoir d’achat ? augmenter son salaire, augmenter les prestations sociales, baisser les prix
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